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Milé kolegyně, milí kolegové,

zdravím Vás do všech středočeských měst 
i nejmenších vesniček a doufám, že vše zvládáte 
s nadhledem. Pokud čím dál tím častěji řešíte TDI, 
BOZP, SFŽP nebo snad ITI, změnové listy, vícepráce, 
méněpráce, podpisy autorského dozoru a ŽoP, tak už 
je to tadyyyy, už to přišloooo - stavební sezóna! Pro 
většinu z vás nejnáročnější období v roce. My se Vám 

budeme i nadále snažit finančně pomáhat a nastavovat naše dotační programy 
tak, aby pro Vás byly co nejužitečnější a nejjednodušší.  

Právě v tomto čísle zpravodaje najdete přehled toho nejdůležitějšího – od 
finančního posílení krajských fondů, přes návrat Fondu homogenizace silnic 
s rekordní alokací, až po aktuální dotační možnosti. Rekordních skoro 30 milionů 
korun jsme rozdělili i žadatelům o dotaci z Fondu prevence 2026. Peníze jdou 
na primární prevenci, adiktologické služby a na prevenci kriminality. Uspokojili 
jsme téměř všechny žadatele. Peníze vynaložené na prevenci mají ve výsledku 
dlouhodobý dopad a obrovské úspory do budoucna. Například primární prevence 
na školách posiluje odolnost dětí, předchází rizikovému chování dříve, než se 
rozvine, řeší zásahy do duševního zdraví děti, pomáhá řešit klima ve školních 
třídách, šikanu, ale i kyberšikanu a je smutné, že se na úrovni státu dávají na 
prevenci opravdu malé peníze. Co stát zatím nevypsal vůbec jsou dotace na 
dobrovolné hasiče. Dosud kraj pomáhal zejména se spolufinancováním velkých 
projektů podpořených státem, jako je rekonstrukce požárních zbrojnic nebo 
budování nových, nákup cisteren nebo dopravních automobilů.Máme na podporu 
rovněž rekordně nejvíce peněz - 85 milionů. V tomto čase už vždy kraj věděl, jaké 
Vaše projekty budou státem podpořeny a kraj je bude kofinancovat. Nyní ale 

Ministerstvo vnitra ČR dosud neupřesnilo, kolik financí obcím a jejich SDH 
poskytne. My jsme se ale rozhodli, už nebude nadále čekat a vyhlásili jsme 
první dotační výzvu pro obce zaměřenou na zvýšení akceschopnosti jednotek 
sborů dobrovolných hasičů a na podporu hasičského sportu. Celkově je v této 
první fázi k rozdělení navrženo 50,4 mil. korun. Zbytek peněz bude rozdělen 
až později, pokud budeme od státu znát Vaše projekty k podpoře. Dotační 
výzva Programu-I bude například na nové zásahové oděvy a obuv, přilby, 
dýchací masky, dále na hadice, motorové pily, žebříky a podobně. Podporou 
hasičského sportu se rozumí například zajištění sportovních akcí v požárním 
sportu, soutěže v požárním sportu všech věkových kategorií a reprezentace 
kraje v požárním sportu. 

No, a protože je jaro a otevíráte cyklostezky, které jste v minulých měsících 
budovali, chci ještě jednou připomenout, že pokud nějakou další chystáte, 
máe až do 30. 6. možnost ještě požádat o finance z Fondu cyklistické 
infrastruktury.

Ráda bych vás zároveň znovu pozvala na tradiční Setkání starostek a starostů 
Středočeského kraje, které se uskuteční v úterý 26. května v TOP Hotelu 
Praha. Dopolední část bude, již tradičně, věnovaná aktuálním informacím 
a prezentacím, odpoledne pak naváže Veletrh služeb, kde 
budete mít možnost mluvit přímo se zástupci jednotlivých 
odborů krajského úřadu i našich organizací a vyřešit s nimi 
konkrétní věci. 

Těším se na Vás a přeji vám hodně sil, energie a úsměvu 
nejen na jaře.

Srdečně Petra Pecková, hejtmanka Středočeského kraje

Vesnice roku vstupuje do jubilejní třicáté sezony
Třicet let, stovky obcí a tisíce příběhů, které ukazují, že venkov má 
energii, nápady i směr. Více informací najdete ZDE.

Plánované semínáře a webináře KÚ 
Webinář 4. června 2026 – „Obec, která pomáhá: Sociální podnikání 
jako motor změny“

Vedení kraje na cestách
Termín & místo:   	
úterý 2. června	 Roztoky
úterý 15. září	 Králův Dvůr
úterý 20. říjen	 Čelákovice      
úterý 24. listopad	 Stochov

Předběžný čas:	 cca 9:00 – 19:30, 
setkání s veřejností pak vždy od 16:30
Návštěvy středočeských měst a obcí spojené se setkáním se starosty 
daného regionu a zakončené podvečerním setkáním s veřejností.

SLOVO HEJTMANKY

KALENDÁRIUM

26. května 2026 od 8:00 do 15:00 hod.
TOP hotel Praha & Congress Centre
Blažimská 1781/4, Praha 4 - Chodov

Středočeského kraje
SETKÁNÍ STAROSTŮ Tradiční akce, na které se starostky a starostové měst a obcí setkávají s radními 

a dalšími reprezentanty kraje. Dopoledne je věnované prezentacím, odpoledne se 
koná Veletrh služeb. Stánky zde mají zástupci vybraných 
odborů KÚ, příspěvkových organizací, případně 
další subjekty.

ZPRAVODAJ JE INTERAKTIVNÍ, 
po kliknutí na nadpis se načte webová stránka s celým článkem

https://vesniceroku.cz/
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ZASTUPITELSTVO A RADA KRAJE
 ROZPOČET

Zastupitelé rozdělili zůstatek hospodaření za rok 2025: více 
peněz na investice, silnice, školy a sociální služby

Středočeský kraj uzavřel rok 2025 se zůstatkem hospodaření ve výši 5,549 
miliardy Kč, které v roce 2026 využije především na posílení investic, opravy 
a údržbu silnic, podporu školství, sociálních služeb a životního prostředí.
Rozpočet na rok 2026 po úpravě
l Středočeský Fond hejtmanky – 18 050 000 Kč
l Středočeský Fond homogenizace krajské dopravní infrastruktury – 
187 078 858,50 Kč 
l Středočeský Fond sportu a volného času – 59 300 000 Kč
l Středočeský Fond kultury a obnovy památek – 112 141 602,97 Kč
l Středočeský Fond podpory cestovního ruchu – 46 311 000 Kč
l Středočeský Humanitární fond - oblast zdravotnická – 10 000 000 Kč
l Středočeský Infrastrukturní fond - oblast regionálního školství – 
219 614 885 Kč
l Středočeský Fond obnovy venkova – 174 373 672 Kč
l Středočeský Fond podpory včasné přípravy projektů – 73 364 149 Kč
l Středočeský Fond návratných finančních zdrojů – 18 837 040 Kč
l Středočeský Fond na podporu obecního bydlení – 3 850 680 Kč
l Středočeský Fond na podporu participativních rozpočtů obcí a měst 
– 50 000 Kč
l Středočeský Fond životního prostředí a zemědělství – 42 133 413,03 Kč
l Středočeský Infrastrukturní fond - oblast životní prostředí – 230 
014 604,50 Kč
l Středočeský Humanitární fond - oblast sociální – 150 000 000 Kč 
l Středočeský Fond prevence – 32 000 000 Kč
l Středočeský Fond podpory dobrovolných hasičů a složek IZS – 88 131 048 Kč
l Středočeský Fond cyklistické infrastruktury – 55 746 181,56 Kč

 SILNICE

V Měšicích odstartuje pilotní projekt chytré křižovatky
V Měšicích odstartuje pilotní projekt chytré křižovatky, jehož 

cílem je vybavit světelné signalizační zařízení na křižovatce ulic 
Hlavní a 5. května technologií využívající evropský komunikační 
standard C-ITS. Projekt připravila Integrovaná doprava Středočeského 
kraje a jeho celkové náklady činí 4,12 milionu korun včetně DPH. 
Technologie C-ITS (Cooperative Intelligent Transport Systems) 
umožňuje přímou komunikaci mezi křižovatkou a vozidly vybavenými 
odpovídající palubní jednotkou. Díky tomu lze v reálném čase reagovat 
na aktuální dopravní situaci a přednostně umožnit průjezd vozidlům 
veřejné dopravy nebo integrovaného záchranného systému.

KSÚS zahajuje stavbu za téměř půl miliardy korun
Opraví silnici, postaví kruhový objezd, rekonstruuje tři mosty 

a postaví zcela nový most přes Želivku. Projekt za 490,3 milionu korun 
přinese opravu vozovky, nové a opravené mosty, odvodnění i obnovu 
dopravního značení i novostavbu okružní křižovatky v obci Soutice. Ve 
všech parametrech dojde ke zlepšení vlivu na okolní území – snížení 
hladiny hluku, napojení okolních pozemků, zlepší se i odtokové poměry. 
Stavební ruch bude na silnici patrný do července 2028. Komunikace však 
nebude nikdy uzavřená v celé délce, stavět se bude na etapy. Aktuální 
objízdné trasy budou vždy značeny.

Oprava silnice v Dobřichovicích se blíží, práce potrvají do 
konce listopadu

Bezmála tříkilometrový úsek silnice II/115, který spojuje Lety, 
Dobřichovice a Černošice s pražským Radotínem, se letos dočká kompletní 
rekonstrukce. Kromě opravy frekventované silnice Krajská správa a údržba 
silnic Středočeského kraje (KSÚS) opraví také propustky, most a postaví 
novou okružní křižovatku v Dobřichovicích. Jak to u staveb tohoto 
typu bývá, řidiči musí počítat s částečnými anebo úplnými uzavírkami 
a objízdnými trasami. Na akci KSÚS spolupracuje s městem Dobřichovice, 
což je druhý objednatel stavebních prací.

Fond homogenizace pro obce je zpět. Letos kraj připravil na 
sjednocení povrchu vozovek rekordní množství peněz

Středočeský kraj pokračuje v podpoře komplexních oprav silnic po 
výkopových pracích. Díky Fondu homogenizace nemusí obce vozovku 
pouze záplatovat, ale naopak ji mohou obnovit v celé její šíři. Zastupitelé 
nyní schválili vyčlenění 100 milionů korun, nejvíce za celou dobu 
fungování fondu. Dotaci na homogenizaci (sjednocení) silnic II. a III. 
tříd v obou jízdních pruzích mohou obce využít na asfaltové povrchy, 
od minulého roku se podpora rozšířila také na opravy dlážděných 
cest a podkladních vrstev vozovky. Zároveň se vloni zvýšila maximální 
částka, a to na 4 000 Kč za m2 poloviny opravené vozovky. Tím se Fond 
homogenizace stal pro samosprávy ještě o něco atraktivnější a dobrá 
zpráva je, že stejné parametry Programu jsou zachovány i letos.

Kraj chce pro obchvat Nučic získat první povolovací razítka
Radní odsouhlasili vyhlášení veřejné zakázky na služby pro projekt 

„Obchvat Nučic (EIA + PD)“. Na zakázku je vyčleněno 32,28 milionu korun. 
Přesnější podobu přeložky Nučic nyní určí projektanti, ještě před tím 
ale budou mít za úkol zpracovat podklady k procesu o posuzování vlivu 
na životní prostředí. Kraj by za to měl podle odhadů zaplatit zhruba 32 
milionů korun včetně DPH.

Další jedenáctka silničních mostů se dočká rekonstrukce, kraj 
na to dá téměř půl miliardy korun

Středočeský kraj nepolevuje v investicích do silnic II. a III. tříd, konkrétně 
mostů. Radní nově schválili zařazení jedenácti z nich do Zásobníku 
investic, což je schválený seznam akcí určených k realizaci. Stavební práce 
by se v případě pokrytí financemi měly rozběhnout ještě v letošním roce, 
náklady celkem převyšují 450 milionů korun. 

Seznam mostů na silnicích II. a III. tříd nově zařazených do Zásobníku 
investic:
l II/111 Český Šternberk, most ev. č. 111-010 přes řeku Sázavu
l II/116 Nový Knín, most ev. č. 116-023

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/zastupitele-rozdelili-zustatek-hospodareni-za-rok-2025-vice-penez-na-investice-silnice-skoly-a-socialni-sluzby
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/zastupitele-rozdelili-zustatek-hospodareni-za-rok-2025-vice-penez-na-investice-silnice-skoly-a-socialni-sluzby
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/v-mesicich-odstartuje-pilotni-projekt-chytre-krizovatky
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-doprava/-/asset_publisher/dpjx/blog/nove-standardy-sjednoti-podobu-a-sluzby-parkovist-p-r-ve-stredoceskem-kraji
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/ksus-zahajuje-stavbu-za-temer-pul-miliardy-korun-opravi-silnici-postavi-kruhovy-objezd-rekonstruuje-tri-mosty-a-postavi-zcela-novy-most-pres-zelivku
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/oprava-silnice-v-letech-dobrichovicich-a-u-cernosic-bude-trvat-celou-stavebni-sezonu-ridici-se-musi-pripravit-na-objizdky
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/oprava-silnice-v-letech-dobrichovicich-a-u-cernosic-bude-trvat-celou-stavebni-sezonu-ridici-se-musi-pripravit-na-objizdky
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/fond-homogenizace-pro-obce-je-zpet-letos-kraj-pripravil-na-sjednoceni-povrchu-vozovek-rekordni-mnozstvi-penez
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/fond-homogenizace-pro-obce-je-zpet-letos-kraj-pripravil-na-sjednoceni-povrchu-vozovek-rekordni-mnozstvi-penez
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-chce-pro-obchvat-nucic-ziskat-prvni-povolovaci-razitka
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/dalsi-jedenactka-silnicnich-mostu-se-docka-rekonstrukce-kraj-na-to-da-temer-pul-miliardy-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/dalsi-jedenactka-silnicnich-mostu-se-docka-rekonstrukce-kraj-na-to-da-temer-pul-miliardy-korun
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l II/327 Krakovany, most ev. č. 327-005
l II/338 Borek, most ev.  338–002
l II/610 Stará Boleslav, most ev. č. 610-018 přes dálnici D10
l III/00032 Manělovice, most ev. č. 00032-1
l III/10515 Jablonná, mosty ev. č. 10515-2 a 10515-3
l III/10521 Sestrouň, most ev. č. 10521-1 přes potok Mastník
l III/32712 Radovesnice II, most ev. č. 32712-1
l III/33824 Čáslav, most ev. č. 33824-4

V seznamu nyní nově figuruje také více než padesát staveb za zhruba 1,2 
miliardy korun, částka zahrnuje náklady na projekční i stavební práce. 
Středočeský kraj počítá s tím, že mosty začne opravovat v letech 2027 
a 2028, záležet však bude na pokrytí financemi.

  VEŘEJNÁ DOPRAVA

Nová cyklostezka podél Vltavy má propojit Prahu s Labskou 
stezkou. Kraj bude pokračovat v přípravě náročného úseku 

mezi Úholičkami a Libčicemi
Cílem je vybudovat bezpečnou komunikaci pro chodce a cyklisty 
v koridoru klíčové cyklotrasy národního významu NA 04 – Vltavská 
cyklistická cesta. Celkové předpokládané náklady na realizaci činí 
přibližně 502 milionů korun včetně DPH. V současnosti probíhá 
geotechnický průzkum, jehož výsledky mohou konečnou cenu ještě 
ovlivnit. Projekt je zaregistrován do evropského operačního programu 
IROP 2021–2027, kde je pro něj již vyčleněna dotace až 212,2 milionu 
korun. Fyzická realizace stavby se předpokládá v letech 2027 až 2029, 
přičemž dokončení projektu musí proběhnout do června 2029, aby bylo 
možné dotaci z evropských fondů plně využít.

Příprava tramvajové tratě Kobylisy – Zdiby pokračuje. Kraj 
uvolní peníze na výkupy pozemků

Příprava nové tramvajové tratě, která v budoucnu propojí Prahu se 
Zdiby, se posouvá o další krok dál. Rada Středočeského kraje schválila 
financování pro Krajskou správu a údržbu silnic Středočeského kraje 
na výkupy pozemků a pokračování v přípravě projektu.  Součástí 
terminálu bude také záchytné parkoviště P+R s kapacitou 834 
parkovacích míst. Dokončení stavby je plánováno na roky 2029–2030.

Parkovací dům P+R v Hostivici nabídne téměř pět stovek míst
Krajští zastupitelé schválili pokračování realizace projektu 

Výstavba parkovacího domu Hostivice, který má výrazně posílit 
možnosti parkování u železniční stanice. Nový parkovací dům typu 
P+R nabídne celkem 480 parkovacích míst pro osobní automobily 
a bude sloužit především lidem, kteří dojíždějí vlakem do Prahy 
nebo na letiště Václava Havla. Projekt je registrován v evropském 
programu IROP 2021–2027, odkud by mohl získat dotaci až 100 
milionů korun. Výstavba parkovacího domu by měla probíhat v letech 
2027 až 2029, přičemž zprovoznění musí nastat nejpozději do června 
2029, aby bylo možné využít evropskou dotaci.

Středočeský kraj také chystá výstavbu parkovacího domu 
v Kolíně

Projekt, který má zlepšit návaznost individuální a veřejné dopravy 
v okolí kolínského nádraží, je výsledkem spolupráce odboru veřejné 
mobility Středočeského kraje a města Kolín, které zajistilo zpracování 
projektové dokumentace a stavební povolení. Samotnou zakázku 
bude administrovat Krajská správa a údržba komunikací.  Celková 
maximální cena zakázky je stanovena na necelých 354 milionů korun. 
Předpokládaný začátek realizace stavby je předběžně plánován na 
stavební sezónu v letech 2026–2027.

  ZDRAVOTNICTVÍ

Mladoboleslavská a benešovská nemocnice dostanou od kraje 
dotace v celkové výši 213 milionů korun

Benešovská nemocnice požádala Středočeský kraj o dotaci ve výši 
183 milionů korun na pokračující rekonstrukci a částečnou přístavbu 
pavilonu gynekologie. Mladoboleslavská nemocnice žádala o 30 mil. 
korun na dokončení Domova se zvláštním režimem na Celně. 
Klaudiánův domov poskytne péči osobám se sníženou soběstačností 
kvůli chronickému duševnímu onemocnění nebo různým typům 
demence, jako např. Alzheimerova choroba.

Pro nekrajská zdravotnická zařízení a domácí ošetřovatelskou 
a paliativní péči je připraveno celkem 35 milionů korun

V programu Zdravotnictví je 25 milionů korun a v Humanitárním 
fondu je vyčleněno 10 milionů korun. Nekrajské nemocnice tak mohou 
požádat o příspěvek například na pořízení přístrojového vybavení 
a technologií souvisejících s poskytováním akutní lůžkové péče nebo 
na výdaje na výstavbu, rekonstrukci a modernizaci těchto pracovišť. 
Také podpora domácí péče je pro kraj dlouhodobou prioritou. Právě 
služby, které umožňují pacientům zůstat v závěru života mezi svými 
blízkými doma, mají pro rodiny zásadní význam.

Kraj dá 10,7 mil. korun na provoz záchytek, jejich provoz 
nehradí pojišťovny

Činnost záchytek není hrazena z prostředků veřejného zdravotního 
pojištění a podle zákona o zdravotních službách za zajištění této 
služby odpovídá v plném rozsahu kraj. Financování provozu je závislé 
na platbě kraje, potažmo příspěvcích obcí, které však nejsou povinné, 
a také na úspěšnosti výběru poplatků za tuto službu. Vzhledem ke 
skladbě klientů jsou ale mnohdy tyto příspěvky nevymahatelné. 
Proto musí kraj každoročně vyhradit ze svého rozpočtu poskytnutí 
neinvestičních dotací pro tři zařízení, která ve středních Čechách pro 
kraj službu zajišťují. V regionu jsou celkem dvě plnohodnotné záchytky 
(Příbram a Mladá Boleslav) a kladenská nemocnice disponuje tzv. 
expektačními lůžky, kde mohou být podnapilí či jinak intoxikovaní lidé 
přechodně umístěni.

Interiér nového Domova se zvláštním režimem na Celně. 

 Vizualizace parkovacího domu Hostivice.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/na-rozvoj-destinacnich-managementu-kraj-rozdeli-10-7-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-cyklostezka-podel-vltavy-ma-propojit-prahu-s-labskou-stezkou-kraj-bude-pokracovat-v-priprave-narocneho-useku-mezi-uholickami-a-libcicemi
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-cyklostezka-podel-vltavy-ma-propojit-prahu-s-labskou-stezkou-kraj-bude-pokracovat-v-priprave-narocneho-useku-mezi-uholickami-a-libcicemi
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-cyklostezka-podel-vltavy-ma-propojit-prahu-s-labskou-stezkou-kraj-bude-pokracovat-v-priprave-narocneho-useku-mezi-uholickami-a-libcicemi
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/priprava-tramvajove-trate-kobylisy-zdiby-pokracuje-kraj-uvolni-penize-na-vykupy-pozemku
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/priprava-tramvajove-trate-kobylisy-zdiby-pokracuje-kraj-uvolni-penize-na-vykupy-pozemku
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/parkovaci-dum-p-r-v-hostivici-nabidne-temer-pet-stovek-mist
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-chysta-vystavbu-parkovaciho-domu-v-koline
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-chysta-vystavbu-parkovaciho-domu-v-koline
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/mladoboleslavska-a-benesovska-nemocnice-dostanou-od-kraje-dotace-v-celkove-vysi-213-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/mladoboleslavska-a-benesovska-nemocnice-dostanou-od-kraje-dotace-v-celkove-vysi-213-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/pro-nekrajska-zdravotnicka-zarizeni-a-domaci-osetrovatelskou-a-paliativni-peci-je-pripraveno-celkem-35-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/pro-nekrajska-zdravotnicka-zarizeni-a-domaci-osetrovatelskou-a-paliativni-peci-je-pripraveno-celkem-35-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-da-10-7-mil-korun-na-provoz-zachytek-jejich-provoz-nehradi-pojistovny
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-da-10-7-mil-korun-na-provoz-zachytek-jejich-provoz-nehradi-pojistovny
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Nakupujeme defibrilátory ZZS! 
Radní odsouhlasili vyhlášení 
nadlimitní veřejné zakázky na 

dodávku vybavení pro Zdravotnickou 
záchrannou službu Středočeského 
kraje. Pořídíme 10 kusů defibrilátorů/
monitorů a 72 automatizovaných 
externích defibrilátorů (AED) v celkové hodnotě 13,43 milionu korun, 
financovaných z fondu investic ZZS SK.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Kraj se bude podílet na ochraně kriticky ohroženého sinokvětu 
chrpovitého v rámci mezinárodního projektu LIFE for Jurinea

Ten si klade za cíl ochranu zvlášť chráněného sinokvětu chrpovitého 
(Jurinea cyanoides), který se vyskytuje i na území středních Čech, 
nicméně jeho populace je nyní na pokraji vyhynutí. Tomu má ale 
projekt zabránit. Hlavním řešitelem celého projektu LIFE for Jurinea je 
Biologické centrum Akademie věd, dalšími partnery za Českou republiku 
jsou například Univerzita Karlova i Český svaz ochránců přírody Vlašim. 

Díky příspěvku kraje vysadí rybáři do svých revírů další tisíce 
úhořů

Středočeský kraj poskytne dalších 150 000 korun na ochranu 
biodiverzity vodních ploch v regionu. Peníze půjdou na vysazování 
odkrmeného úhoře říčního do rybářských revírů. První úhoři byli do 
středočeských vod vypuštěni vloni v květnu. V rámci projektu se po tři 
roky vysadí každoročně zhruba 22 000 kusů odkrmeného úhoře říčního. 
Obnova této populace je důležitá nejen z hlediska zachování druhové 
rozmanitosti, ale také pro udržení rovnováhy vodních ekosystémů.

 

SOCIÁLNÍ

Na provoz kontaktních míst POSEZ poputuje z krajského 
rozpočtu přes 3,7 milionu korun
Tuto částku si meze sebe rozdělí devět kontaktních center. V nich 
mohou vybrané skupiny obyvatel strávit volný čas nejrůznějšími 
vzdělávacími i zábavnými aktivitami anebo si přijít pro radu v jakékoli 
životní situaci. Vedení kraje chce v dalších letech otevřít nová POSEZ 
místa také v jiných městech. Centra POSEZ fungují ve Středočeském 
kraji od roku 2018, senioři a zdravotně postižení zde mohou navazovat 
přátelství, zajít na workshopy i přednášky a dozvědět se tak něco 
nového. Anebo zde mají k ruce zkušený tým pracovníků, na který se 
mohou obrátit v momentě, kdy potřebují s čímkoli poradit. POSEZ za 
celou dobu fungování poskytl těmto skupinám obyvatel už přes 180 
tisíc aktivit.

Aktuálně fungují 
kontaktní místa POSEZ 
v těchto lokalitách:
Benešov
Mladá Boleslav
Nové Strašecí
Neratovice
Poděbrady
Slaný
Říčany
Beroun
Kolín

Potencionální zájemci o projekt POSEZ se mohou obrátit pro detailní 
informace na Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Středočeského kraje, 
PhDr. Mgr. Dušana Strakulu: strakula@kr-s.cz, +420 724 323 409.

Středočeský kraj zafinancuje projekční práce na nové 
komunitní bydlení v Neratovicích

Středočeští radní dali zelenou přípravě nového komunitního bydlení 
pro příspěvkovou organizaci Vyšší Hrádek, která se v regionu podílí na 
péči o zdravotně postižené a nabízí chráněné bydlení. Moderní objekt 
pro dvanáct hendikepovaných osob bude stát v Neratovicích, kraj 
dá zhruba 3,5 milionu korun na projekční práce a získání stavebního 
povolení. Vyšší Hrádek je příspěvková organizace Středočeského kraje, 
která poskytuje pobytové sociální služby v běžných, zřizovatelem 
zakoupených či pronajatých domácnostech. Na starosti má také 
ambulantní sociální službu i denní stacionář. Celkové náklady na 
projekt plánovaného komunitního bydlení v Lobkovicích se nyní 
odhadují na zhruba 51 milionů korun, hotovo by mohlo být na přelomu 
roku 2028 a 2029.

Ve Zdicích vznikne nové zařízení sociálních služeb, kraj koupí 
potřebný pozemek

Zastupitelstvo schválilo nákup pozemku p. č. 1098/1 o výměře 5 504 
m² v katastrálním území Zdice. Pozemek kraj získá od ústavu Domov na 
Verandě za dohodnutou kupní cenu 21,82 milionu korun. Na pozemku 
kraj hodlá vybudovat zařízení komunitního typu pro 18 klientů domova 
Koniklec Suchomasty. Pozemek se nachází v lokalitě určené územním 
plánem k zastavění a je dobře přístupný z navazující komunikace ve 
vlastnictví státu. V současnosti je zatravněný a ve velmi dobrém stavu. 
Vzniknout mají tři domácnosti pro přibližně 18 klientů v menších, 
bezbariérových objektech rodinného charakteru. Záměrem kraje je 
postupně nahrazovat velkokapacitní ústavní péči moderním systémem 
komunitního bydlení. Klienti se tak přesunou do běžné zástavby, kde 
budou žít v menších domácnostech a využívat služby podle svých 
individuálních potřeb. Celý transformační záměr počítá se vznikem 
několika domácností ve více lokalitách, které dohromady nabídnou 
zázemí pro 42 klientů.

Radní pro životní prostředí a zemědělství Jindřiška Romba vypouští mladé 
úhoře do revírních vod. 

Vizualizace komunitního bydlení ve Zdicích.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-zdravotnictvi/-/asset_publisher/pgxz/blog/stredocesky-kraj-podpori-nakup-dalsich-pristroju-pro-zachranu-zivota
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-zivotni-prostredi/-/asset_publisher/gxix/blog/kraj-se-bude-podilet-na-ochrane-kriticky-ohrozeneho-sinokvetu-chrpoviteho-v-ramci-mezinarodniho-projektu-life-for-jurinea
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/diky-prispevku-kraje-vysadi-rybari-do-svych-reviru-dalsi-tisice-uhoru
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/diky-prispevku-kraje-vysadi-rybari-do-svych-reviru-dalsi-tisice-uhoru
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-socialni/-/asset_publisher/zhrd/blog/na-provoz-kontaktnich-mist-posez-poputuje-z-krajskeho-rozpoctu-pres-3-7-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-socialni/-/asset_publisher/zhrd/blog/na-provoz-kontaktnich-mist-posez-poputuje-z-krajskeho-rozpoctu-pres-3-7-milionu-korun
https://www.ps-benesov.cz/sluzby/posez/
http://www.seniormb.cz/sluzby/posez/
https://www.domov-senioru.cz/sluzby/posez
https://www.knihovnaneratovice.cz/?p=11311
https://centrum-podebrady.info/sluzby/ostatni-sluzby/pomoc-seniorum-a-zdravotne-postizenym-obcanum-posez/pomoc-seniorum-a-zdravotne-postizenym-obcanum-posez-centrum-poradenskych-sluzeb-podebrady/
https://www.meuslany.cz/kontaktni-misto-posez
https://www.kolobeh-ricany.cz/posez/d-1026
https://caminoberoun.cz/posez/
https://www.knihovnakolin.cz/pro-seniory/posez
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-zafinancuje-projekcni-prace-na-nove-komunitni-bydleni-v-neratovicich
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-zafinancuje-projekcni-prace-na-nove-komunitni-bydleni-v-neratovicich
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/ve-zdicich-vznikne-nove-zarizeni-socialnich-sluzeb-kraj-koupi-potrebny-pozemek
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/ve-zdicich-vznikne-nove-zarizeni-socialnich-sluzeb-kraj-koupi-potrebny-pozemek
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 KULTURA

Zahrada u Braunerova mlýna v Roztokách ožije 
Projekt se zaměřuje na obnovu a zkvalitnění veřejně přístupné 

zahrady v areálu Středočeského muzea v Roztokách u Prahy, situované 
mezi historickým objektem Braunerova mlýna a Ateliérem Zdenky 
Braunerové na levém břehu Únětického potoka. Celkové náklady 
projektu činí 10,6 milionu korun. Z toho 7,4 milionu korun má pokrýt 
dotace z OPŽP, podíl Středočeského kraje představuje 3,2 milionu 
korun. Dotace bude předfinancována z rozpočtu kraje. Samotná 
realizace projektu je předpokládána v období od října 2027 do června 
2028, kdy by se měl revitalizovaný park otevřít veřejnosti.

Rozvoj doprovodné infrastruktury cestovního ruchu v roce 
2026 podpoří Středočeský kraj částkou 33 milionů korun

Program je zaměřen na podporu projektů, které přispějí k rozvoji 
cestovního ruchu zejména v oblasti karavaningu, dostupnosti 
turisticky atraktivních cílů, vodní turistiky, pěší turistiky, kempingu 
a cykloturistiky na území Středočeského kraje. O dotaci mohou žádat 
obce se sídlem ve Středočeském kraji a dále právnické nebo podnikající 
fyzické osoby. Ty musí k žádosti doložit mimo jiné vyjádření příslušné 
oblastní organizace destinačního managementu, že projekt přispěje 
k rozvoji cestovního ruchu v daném území. Pokud na daném území 
DMO nepůsobí nebo je ve střetu zájmů, vydává vyjádření Středočeská 
centrála cestovního ruchu, příspěvková organizace kraje. Program 2026 
tak navazuje na dosavadní podporu infrastruktury cestovního ruchu 
a reaguje na rostoucí zájem o aktivní trávení volného času i domácí 
turistiku.
Termín pro podávání žádostí v Elektronickém dotačním portálu je 
stanoven od 15. 5. do 4. 6. 2026.

 ŠKOLSTVÍ

Berounská škola pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami připravuje přístavbu

Vzniknou dvě cvičná pracoviště pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Předpokládané stavební náklady na přístavbu jsou 113,4 
milionů korun. Celkové náklady včetně vybavení jsou téměř 127 
milionů korun. Berounská SŠ a ZŠ patří k největším školám pro žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami ve Středočeském kraji. Žáci 
si tu ve vhodně upravených podmínkách a při odborné speciálně 
pedagogické péči osvojují vědomosti, dovednosti a návyky potřebné 
k orientaci v okolním světě a k zapojení do společenského života. Škola 
poskytuje vzdělávání žákům s narušenou komunikační schopností, 
s různými typy mentálního postižení i se souběžným postižením více 
vadami, případně i autismem. Zahájení stavby se předpokládá v srpnu 
letošního roku, dokončení do 20 měsíců.

Na dopravní výchovu nejmenších účastníků provozu věnuje 
Středočeský kraj 36 jízdních kol

Středočeský kraj daruje do čtrnácti měst celkem 36 jízdních kol 

v hodnotě přes 300 tisíc korun. Využití najdou na dopravních 
hřištích, kde si děti díky daru osvojí základy bezpečné jízdy a pod 
dohledem zkušených odborníků se připraví na řadu úskalí, která 
na ně čekají v silničním provozu. Malí cyklisté amatéři jsou jednou 
z nejzranitelnějších skupin, podceňovat by se proto nemělo dostatečně 
bezpečné vybavení ani odborná edukace. Děti mohou po dopravních 
hřištích prohánět již v průběhu jara.

Seznam dětských dopravních hřišť (DDH), na která Středočeský kraj 
daroval kola:
DDH Benešov
DDH Beroun
DDH Čáslav
DDH Čelákovice
DDH Kladno
DDH Kolín
DDH Kralupy n. Vltavou
DDH Mělník
DDH Mladá Boleslav
DDH Nymburk
DDH Příbram
DDH Říčany
DDH Vlašim
DDH Zruč nad Sázavou

Kraj podpoří projekty zaměřené na řešení aktuálních 
vztahových problémů ve školách

Kraj podpoří projekty zaměřené na řešení aktuálních vztahových 
problémů ve školách, základní školy ve Středočeském kraji tak již 
druhým rokem mohou čerpat peníze ze Středočeského Fondu prevence 
na selektivní a indikovanou primární prevenci. Jde o řešení akutních 
krizových situací, které škola nemůže předvídat předem. O podporu 
z fondu tentokrát požádalo pět základních škol, které dostanou celkem 
bezmála 160 000 korun. Výzva ve Fondu prevence je otevřená po 
většinu roku, aby školy mohly žádat hned, když řeší akutní problém. Na 
letošek je k dispozici 700 000 korun.

Krajské zemědělské školy chtějí pořídit moderní vybavení, 
v projektech jsou drony nebo smart postřikovače

Pět krajských středních 
škol zaměřených 
na zemědělství 
a zahradnictví má 
šanci získat dotaci od 
ministerstva zemědělství 
na moderní pomůcky pro 
výuku. Záměry projektů 
škol, ve kterých nechybí 
například drony na 
aplikaci hnojiv nebo 
smart postřikovače, 
schválili radní. Celková 
částka, kterou by kraj poskytl na předfinancování a kofinancování, 
je 8,7 milionu korun. Ministerstvo zemědělství vybralo do programu 
Centra odborné přípravy 2024–2028 v rámci České republiky školy se 
zaměřením na zemědělství, zahradnictví, vinohradnictví, rybářství, 
lesnictví a potravinářství. Ze Středočeského kraje byly vybrány Střední 
zemědělská škola a Střední odborné učiliště Čáslav, Střední odborné 
učiliště Hubálov, Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola, 
Benešov, Česká zahradnická akademie Mělník – střední škola a vyšší 
odborná škola a Střední zemědělská škola a Střední odborná škola 
Poděbrady.

Radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha střed-
ní školy navštěvuje pravidelně. 

Berounská škola pro žáky se speciálními potřebami se dočká přístavby. 

Radní Josef Pátek předává kola pro dopravní 
výuku dětí.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/zahrada-u-braunerova-mlyna-ozije-kraj-schvalil-jeji-revitalizaci-za-vice-nez-10-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-podpori-vznik-makerlabu-ve-slanem-1
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/rozvoj-doprovodne-infrastruktury-cestovniho-ruchu-v-roce-2026-podpori-stredocesky-kraj-castkou-33-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/rozvoj-doprovodne-infrastruktury-cestovniho-ruchu-v-roce-2026-podpori-stredocesky-kraj-castkou-33-milionu-korun
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-skolstvi/-/asset_publisher/uhea/blog/berounska-skola-pro-zaky-se-specialnimi-vzdelavacimi-potrebami-pripravuje-pristavbu
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-skolstvi/-/asset_publisher/uhea/blog/berounska-skola-pro-zaky-se-specialnimi-vzdelavacimi-potrebami-pripravuje-pristavbu
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-doprava/-/asset_publisher/dpjx/blog/na-dopravni-vychovu-nejmensich-ucastniku-provozu-venuje-stredocesky-kraj-36-jizdnich-kol
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-doprava/-/asset_publisher/dpjx/blog/na-dopravni-vychovu-nejmensich-ucastniku-provozu-venuje-stredocesky-kraj-36-jizdnich-kol
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-podpori-projekty-zamerene-na-reseni-aktualnich-vztahovych-problemu-ve-skolach
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-podpori-projekty-zamerene-na-reseni-aktualnich-vztahovych-problemu-ve-skolach
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/krajske-zemedelske-skoly-chteji-poridit-moderni-vybaveni-v-projektech-jsou-drony-nebo-smart-postrikovace
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/krajske-zemedelske-skoly-chteji-poridit-moderni-vybaveni-v-projektech-jsou-drony-nebo-smart-postrikovace
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Radou kraje prošel plán akcí pro děti a mládež na rok 2026
Radní schválili přehled akcí v oblasti mládeže a sportu na rok 
2026. Podpoří tradiční i nové aktivity, včetně mezinárodních 

aktivit a Her XII. letní olympiády dětí a mládeže ČR 2026. 
Plán akcí oddělení mládeže a sportu pro rok 2026 počítá s podporou 
aktivit v celkovém objemu přibližně 110 milionů korun z rozpočtu 
Středočeského kraje.

Sportovní soutěže, akce a ocenění
– celkem 4,9 mil. Kč, mimo jiné na:
l slavnostní ocenění Sportovec Středočeského kraje,
l Středočeský taneční pohár (17. ročník),
l Plavecko běžecký pohár Středočeského kraje (23. ročník),
l Florbalový turnaj Středočeského kraje (19. ročník),
l Středočeskou In line brusli (20. ročník),
l ocenění žáků a studentů za reprezentaci Středočeského kraje.

Mezinárodní sportovní aktivity a reprezentace kraje
– podpora účasti mladých sportovců na zahraničních soutěžích 
a turnajích v rámci partnerské spolupráce krajů.

Sportovní centra mládeže
– 42,9 mil. Kč na podporu sportovní přípravy talentovaných sportovců 
ve věkové kategorii 7–23 let.

Středočeský Fond sportu a volného času
– celkem 59,3 mil. Kč na programy zaměřené na sportovní i nesportovní 
volnočasové aktivity dětí a mládeže.

Festival základních uměleckých škol Středočeského kraje
– 200 tis. Kč na realizaci 17. ročníku festivalu, kterého se zúčastní 
přibližně 300 mladých umělců z celého kraje.

Hry XII. letní olympiády dětí a mládeže ČR 2026
– 2,5 mil. Kč na zajištění účasti výpravy Středočeského kraje, včetně 
dopravy, ubytování, stravování a technického zabezpečení.

 OBCE DO 2000 OBYVATEL

Středočeští zastupitelé schválili dotace z Fondu obnovy venkova: 
4,5 milionu korun podpoří čtyři projekty v malých obcích

Celkově bude 
rozděleno 
4 509 000 Kč mezi 
čtyři projekty, které 
zlepší kvalitu života 
v menších obcích 
a podpoří veřejnou 
infrastrukturu. 
l Úžice (okres 
Mělník) – oprava 
fasádního pláště 
a sadové úpravy 
objektu školy (dotace 
1 144 000 Kč, celkové 
náklady 9 314 101 Kč).
l Lubná u Rakovníka 
(okres Rakovník) – 
rekonstrukce účelové 
komunikace (dotace 
1 120 000 Kč, celkové 
náklady 3 864 997 Kč).
l Hlásná Třebaň (okres Beroun) – parkování K+R (dotace 
1 242 000 Kč, celkové náklady 1 772 230 Kč).
l Kněževes u Rakovníka (okres Rakovník) – nový chodník v ulici 
Karlovarská (dotace 1 003 000 Kč, celkové náklady 1 319 069 Kč)
Další podpořené projekty: 
l Dešťová kanalizace v Přišimasech
l Rekonstrukce topného systému a technické infrastruktury 
kulturního domu v obci Sluhy
l Elektropřípojka k obecnímu vodojemu v Rabyni
l Víceúčelové sportovní hřiště ZŠ a MŠ Drozdov

Termín podávání žádostí v rámci aktuálně otevřeného programu 
2025-2028 je od 1. 9. 2025 od 9:00 hodin do 30. 6. 2028 do 14:00 
hodin. Dotaci lze poskytnout na rozvoj obcí do 2000 obyvatel 
a rozvoj jejich činností na projekty v rámci tematického zadání 
„Veřejná infrastruktura“. Jedná se o projekty na výstavbu, 
rekonstrukci, modernizaci, opravy veřejné infrastruktury 
(pozemků, staveb, nebo zařízení zřizovaných nebo užívaných ve 
veřejném zájmu), digitalizaci a automatizaci. 

Hejtmanka Petra Pecková a náměstek hejtmanky pro oblast regionálního 
rozvoje, územního plánování, dotací a sportu Jan Skopeček odstartovali 
závod Běhej lesy Karlštejn podpořený Středočeským krajem.

Sokolská akademie žup v Říčanech 2025. 

Slavnostní zahájení olympiády v roce 2023. 

Chodník podpořený fondem obnovy venkova ve 
Vráži u Berouna.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/radou-kraje-prosel-plan-akci-pro-deti-a-mladez-na-rok-2026
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesti-zastupitele-schvalili-dotace-z-fondu-obnovy-venkova-4-509-milionu-korun-podpori-ctyri-projekty-v-malych-obcich
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesti-zastupitele-schvalili-dotace-z-fondu-obnovy-venkova-4-509-milionu-korun-podpori-ctyri-projekty-v-malych-obcich
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 Elektronický dotační portál Středočeského kraje ZDE.

Kompletní přehled dotací na krajském webu ZDE.

DOTACE A FONDY dotace.stredoceskykraj.cz

 FOND HOMOGENIZACE

Dotaci na homogenizaci (sjednocení) silnic II. a III. tříd v obou 
jízdních pruzích mohou obce využít na asfaltové povrchy, od 

minulého roku se podpora rozšířila také na opravy dlážděných cest 
a podkladních vrstev vozovky. Zároveň se vloni zvýšila maximální 
částka, a to na 4 000 Kč za m2 poloviny opravené vozovky. Podrobnosti 
naleznete ZDE. 

  FOND OBNOVY VENKOVA

Středočeský fond obnovy venkova. Program 2025-2028 pro 
poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel. Termín podávání 

žádostí je od 1. 9. 2025 od 9:00 do 30. 6. 2028 do 14:00 hodin.

 CESTOVNÍ RUCH

Podpora veřejné infrastruktury cestovního ruchu. O dotaci 
mohou žádat obce se sídlem ve Středočeském kraji a dále 

právnické nebo podnikající fyzické osoby. Termín pro podávání žádostí 
v Elektronickém dotačním portálu je stanoven od 15. 5. do 4. 6. 2026.

  
  

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ – MYSLIVOST

Příspěvky na myslivecké hospodaření v roce 2025–2026. 
Žadatel musí doručit žádost nejpozději do 31. 8. po splnění 

předmětu příspěvku v příslušném dotačním období, které je vždy 
vymezeno od 1. 9. do 31. 8. následujícího roku. Žádosti je nutné 
zpracovat v Modulu pro žadatele (MPŽ) dostupném na stránkách 
Ministerstva zemědělství. Více ZDE. 

 BEZPEČNOST

Fond prevence. Lhůta pro podávání žádostí od 15. ledna 
2026 od 09:00 hodin do 18. listopadu 2026 do 23:59 hodin. 

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných 
v rozpočtu Středočeského kraje na podporu stanoveného účelu dle 
tohoto Programu je 29 300 000 Kč. 
Dotace lze žádat v rámci tří tematických oblastí s následujícím 
přiděleným objem peněžních prostředků: 
l  Primární prevence (kód výzvy PRE_PRI_2026) - 14 000 000 Kč,
l  Prevence kriminality (kód výzvy PRE_KRI_2026) - 6 300 000 Kč,
l  Adiktologické služby (kód výzvy PRE_ADI_2026) - 9 000 000 Kč.

STŘEDOČESKÝ FOND HEJTMANKY

Lhůta pro podávání žádostí o dotace je pro tematické zadání Podpora 
hejtmanky od 16. března 2026 od 9:00 hodin do 30. listopadu 2026 

do 12.00 hodin, pro tematické zadání Zmírnění následků živelních katastrof, 
Humanitární pomoc a Pomoc v mimořádné nouzi od 16. března 2026 od 9:00 
hodin do 31. prosince 2026 do 12:00 hodin. Více ZDE. 
Kdo může žádat? 
l Podpora hejtmanky, Zmírnění následků živelních katastrof – 
právnické a fyzické osoby, obce nebo jejich svazky či sdružení
l Humanitární pomoc – obec, v případě vyhlášení stavu nebezpečí dle 
zákona č. 240/2000 Sb,. krizový zákon mohou být příjemci i právnické 
a fyzické osoby
l Pomoc v mimořádné nouzi – právnická osoba konající veřejnou 
sbírku

Příklady otevřených fondů:
Fond cyklistické infrastruktury: 
Lhůta pro podávání žádostí do 30. 6. 2026
Fond návratných finančních zdrojů:
Lhůta pro podávání žádostí do 15. 12. 2028
Fond obnovy venkova: 
Lhůta pro podávání žádostí do 30. 6. 2028

Veřejné vývaziště pro malé lodě na Labi u Čelákovic podpořené Programem 
pro poskytování dotací na podporu rozvoje doprovodné infrastruktury 
cestovního ruchu. 

https://dotace.stredoceskykraj.cz
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/prehled-dotaci
https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/doprava
https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/program-2025-20281
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-cestovni-ruch/-/asset_publisher/usmw/blog/rozvoj-doprovodne-infrastruktury-cestovniho-ruchu-v-roce-2026-podpori-stredocesky-kraj-castkou-33-milionu-korun
https://eagri.cz/public/app/MpZ/Gui
https://eagri.cz/public/app/MpZ/Gui
https://eagri.cz/public/app/MpZ/Gui
https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/dotace-fondu-prevence-2026-dokumenty
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/fond-hejtmanky
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Nové lišky na Posázavském 
Pacifiku! V týdnu do práce a do školy 

v metropoli, o víkendu naopak z Prahy na 
výlet do Posázaví a do Brd. To nabídnou 
nové klimatizované a bezbariérové 
vlaky RegioFox, které přebírají provoz na 
legendárním Posázavském Pacifiku. Je 
to nejvytíženější regionální trať v okolí 
Prahy. V roce 2025 ji v pracovní dny 
využívalo v průměru skoro čtyři a půl tisíce 
cestujících.

RegioFox řady 847 v číslech
l  kapacita: 115 míst k sezení (včetně 
sklopných sedaček)
l  délka: 44,4 metru
l  hmotnost: 83 tun
l  max. rychlost: 120 km/h
l  celkový výkon: 750 kW
l  počet motorů: 2
l  přenos výkonu hydromechanický
l  počet podvozků: 3
l  počet dveří: 4

Nové příručky poradí, jak snadno vyzrát nad odpadem

CO JE NOVÉHO? 

Pro starostky a starosty jsme 
připravili novou sadu užitečných 
materiálů, které se týkají odpadů. 
Najdete v nich samé praktické věci: 
proč ho třídit a jak mu předcházet, 
kam co vyhazovat anebo proč 
odpadové hospodářství něco stojí a 
jak se počítají poplatky.
Tyto brožury si každá obec může 

upravit podle sebe a doplnit konkrétní 
informace o fungování systému, aby 
občané dobře věděli, jak to zrovna 
ve vaší obcí chodí. Materiály jsou 
dostupné na webu Středočeského kraje, 
kde si je můžete stáhnout a vytisknout. 
Pevně věříme, že vám příručky opět 
pomohou se o něco lépe zorientovat  
v odpadovém hospodářství.

Nový vlak RegioFox ve stanici Vrané nad Vltavou a radní pro veřejnou mobilitu Petr Borecký při zahájení provozu. 

Příručky jsou ke stažení ZDE.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nove-vlaky-vyjizdi-na-legendarni-posazavsky-pacifik
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nove-vlaky-vyjizdi-na-legendarni-posazavsky-pacifik
https://odpady.kr-stredocesky.cz/index.php/dokumenty-pro-obce/
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Chata Bohumila Hrabala v Kersku 
je kulturní památkou

Rozhodlo o tom ministerstvo kultury na 
základě žádosti Středočeského kraje. Kraj 
chatu odkoupil v roce 2021 a po úpravách, 
které objektu navrátily co nejvěrnější 
podobu na základě dochovaných fotografií, 
byla pro veřejnost zpřístupněna v květnu 
2024. Statut zajistí ochranu Hrabalovy 
chaty i pro další generace. 

Návštěvníci mohou letos chatu navštívit: 
l Od května do září bude otevřena 
denně mimo pondělí. 
Otevírací hodiny jsou po celou sezónu 
stejné, od 12 do 17 hodin. Celkem jde 
o 3 prohlídky denně, v každé může 
být maximálně sedm návštěvníků. 
Doporučujeme využít rezervační systém 
a zakoupení on-line vstupenky na webu 
Polabského muzea 
www.polabskemuzeum.cz).

Trvalé změny PID od 1. 3. 2026
K celostátnímu termínu změn jízdních řádů dochází 

k drobným trvalým úpravám vybraných autobusových linek, 
zejména na území Středočeského kraje. Zrychlení čeká 
například část spojů linky 415 mezi Prahou a Žatcem, nové 
spoje budou přidány například na linku 857 v Kralupech nad 
Vltavou. Trasu změní část víkendových spojů linky 697 mezi 
Mšenem a Doksy.

Mobilní informační centrum PID Point: Jízdní řád 
na duben

PID Point je pojízdné informační centrum společného 
integrovaného dopravního systému Prahy a Středočeského 
kraje (PID), které přináší cestujícím všechny důležité 
informace o dopravě přímo tam, kde je potřebují. Mobilní 
informační centrum rozšíří dostupnost nabízených služeb 
a pomůže k lepší informovanosti obyvatel o výhodách 
v cestování v rámci PID.

Co PID Point nabízí?
l expresní vyhotovení karty PID Lítačka včetně pořízení 
fotografie
l dobíjení kupónu
l doložení nároku na slevu
l pomoc s aplikací
l vyhledávání spojení
l informace o tarifu
l tisk jízdních řádů
l a spoustu dalšího

PID Point doplňuje síť kamenných informačních center 
PID a přináší všechny důležité služby až do vašeho města 
či obce. Navazuje na infocentra v Praze, Benešově, Kutné 
Hoře, Mladé Boleslavi, Příbrami a Rakovníku.

 Hrabalova chata v Kersku. 

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/hrabalova-chata-v-kersku-je-nove-kulturni-pamatkou-statut-zajisti-jeji-ochranu-pro-dalsi-generace
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/hrabalova-chata-v-kersku-je-nove-kulturni-pamatkou-statut-zajisti-jeji-ochranu-pro-dalsi-generace
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-doprava/-/asset_publisher/dpjx/blog/trvale-zmeny-pid-od-1-3-2026
https://pid.cz/pidpoint/
https://pid.cz/pidpoint/
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Známe vítěze Potravinářského výrobku Středočeského kraje!
Na Výstavišti Lysá nad Labem byly o prvním jarním víkendu slavnostně 

vyhlášeny výsledky soutěže Potravinářský výrobek Středočeského kraje. 
Ocenění si převzalo dvanáct nejlepších producentů z regionu, jejichž výrobky 
uspěly v silné konkurenci více než 80 přihlášených produktů. 
 
Ocenění výrobci a jejich produkty:
l  Jiří Vančat – máslová kremrole, jádrový bezlepkový rohlíček
l  Eliška Vančatová – škvarková placka, semínkové tyčky s medem a 
ovocem
l  Olga Vančatová – tvarohový dezert, jádrový bezlepkový a 
bezlaktózový rohlíček s krémem
l  Nikolay Apostolov – přírodní jogurt bílý, tvaroh plnotučný, kefír ze 
Zájezdu (bílý a jahodový)
l  Jan Abt – Cider Tátův sad, limonáda Zázvorka
l  Martina Koníčková – Sirup od sejkorky Aronie, sirup Zázvorkový
l  Ivona Dolejší – játrová paštika, lovecký salám
l  Tomáš Novák – šunka „96“ nejvyšší jakosti

l  Dana Matoušková – Dolská medovina dezertní (mandlová, skořicová)
l  Vladimír Kuncl – med smíšený
l  Šárka Dufková – džem výběrový malinový
l  Veronika Fořtová – Dolce se zázvorem

WEBINÁŘE
Středočeský kraj pořádá 
webináře zdarma. 
ZDE si lze stáhnout videa 
z webinářů 
a ZDE prezentace.

Aktuální vydání 
Bulletinu si můžete 
stáhnout ZDE.

Krajský úřad 
poskytuje obcím 
metodickou pomoc! 

INFO Z ÚŘADU

Roli víceletých gymnázií ve vzdělávacím 
systému je potřeba jasně definovat, shodli se 

odborníci na debatě.
Odborná debata o roli víceletých gymnázií v českém 
vzdělávacím systému, která se ve čtvrtek 26. března 
2026 konala na Krajském úřadu Středočeského kraje, 
otevřela otázku jejich smyslu, přínosů i dopadů na 
rovnost šancí ve vzdělávání. Diskusi s předními 
odborníky uspořádal radní pro oblast vzdělávání 
Milan Vácha. Záznam je k dispozici na YouTube 
Středočeského kraje. Experti se shodli, že zásadní je 
roli víceletých gymnázií jasně definovat.
Záznam celé debaty lze sledovat ZDE.

Kraj podpoří projekty Erasmus na svých školách, pro 
žáky je to příležitost získat zkušenosti. 

Krajské školy připravily další mezinárodní projekty v rámci programu 
Erasmus+. Celkový rozpočet jedenatřiceti záměrů je 63,6 milionu 
korun. Díky programu Erasmus+ každoročně vycestují do zahraničí 
stovky žáků z našich škol. Je to skvělá příležitost studovat 
nebo získat profesní zkušenosti v jiné zemi, zkvalitnit praktické 
dovednosti a samozřejmě osvojit si cizí jazyky. Kraj je připraven 
poskytnout na předfinancování až 12,6 milionu korun a dalších více 
než půl milionu korun na spolufinancování. Záměry do této výzvy 
připravila gymnázia, obchodních akademie, ale i zdravotnické, 
zemědělské nebo průmyslové školy. Mezi žadateli je i jedna Základní 
škola a Praktická škola. Žáci se podívají například do Polska, 
Německa, Španělska, Belgie a mnoha dalších zemí.

Studenti Dvořákova gymnázia a SOŠ z Kralup na Erasmu 
v německém Buchholzu.  

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/zname-nejchutnejsi-potravinarske-vyrobky-stredoceskeho-kraje
https://vimeo.com/user117471422/videos
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/webinare
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/metodika_obcim_rok_2025
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-skolstvi/-/asset_publisher/uhea/blog/roli-viceletych-gymnazii-ve-vzdelavacim-systemu-je-potreba-jasne-definovat-shodli-se-odbornici-na-debate
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-skolstvi/-/asset_publisher/uhea/blog/roli-viceletych-gymnazii-ve-vzdelavacim-systemu-je-potreba-jasne-definovat-shodli-se-odbornici-na-debate
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality-skolstvi/-/asset_publisher/uhea/blog/roli-viceletych-gymnazii-ve-vzdelavacim-systemu-je-potreba-jasne-definovat-shodli-se-odbornici-na-debate
https://www.youtube.com/live/IYkC2MkwkbU
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-podpori-projekty-erasmus-na-svych-skolach-pro-zaky-je-to-prilezitost-ziskat-zkusenosti

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-podpori-projekty-erasmus-na-svych-skolach-pro-zaky-je-to-prilezitost-ziskat-zkusenosti
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Chybí vám v obsahu nějaké téma? Chcete se na něco zeptat? Máte připomínky? 
Pište na adresu obce@kr-s.cz.

Informace o krajském úřadě, 
novinky a užitečné informace naleznete:

Hejtmanka Petra Pecková a zástupci rady 
kraje v areálu Home of Voděrádky předali 
Ceny hejtmanky za rok 2025. Tradiční 
ocenění je určené lidem, kteří jsou svým 
životním příběhem se středočeským 
regionem úzce spjati a přispívají k jeho 
rozvoji. Na Cenu bylo nominováno celkem 
58 výrazných postav ze sedmi různých sfér 
veřejného života. Kromě Cen hejtmanky bylo 
uděleno i jedno mimořádné ocenění, které 
získal ředitel Hornického muzea Příbram 
Josef Velfl.

Ceny hejtmanky 2025 získali:
Společenská odpovědnost a hrdinský čin: 
PAVEL BISKUP
Pan Pavel Biskup zasvětil svůj profesní život 
pomoci dětem se zdravotním znevýhodněním. 
Od roku 1992 stojí v čele dětského centra. 
Patřil k prvním, kteří aktivně prosazovali 
změnu systému péče o děti s postižením 
směrem od ústavní péče k podpoře rodiny.

Věda a výzkum: KATEŘINA KOMRSKOVÁ
Paní Kateřina Komrsková patří ke světové 
špičce ve výzkumu kvality pohlavních 
buněk a stojí za patentovanou technologií, 
která dokáže oddělit nepoškozené spermie 
od poškozených pomocí magnetu. Její 
technologie má potenciál řešit jeden 
z palčivých globálních problémů současnosti 
– neplodnost.

Kultura: JIŘÍ ANDERLE
Pan Jiří Anderle je český akademický malíř, 
grafik, ilustrátor, hudebník, spisovatel 
a sběratel. V rodném Pavlíkově na Rakovnicku 
je otevřena Galerie Anderle věnovaná jeho 
tvorbě. Počet samostatných výstav z díla 
Jiřího Anderleho v celém světě se blíží stovce.

Sport: MARTIN ZIKMUND
Pan Martin Zikmund z Neratovic se narodil 
s rozštěpem páteře. Už jako malý si šel 
za svými sny a nikdy si nepřipustil svůj 
hendikep. V dospělosti se pak začal věnovat 
sportu. Nejdříve začal hrát sledge hokej 
a poté se začal účastnit i závodů jako je 
Spartan Race, Urban Challange, Barvám 
neutečeš a v poslední době i Paddleboard.

Vzdělávání: VÁCLAV CÍLEK
Pan Václav Cílek patří mezi nejvýznamnější 
osobnosti české vědy a popularizace poznání. 
Svým celoživotním dílem zásadně ovlivnil 
vnímání krajiny, přírody a kulturního dědictví 
v celé České republice. Je autorem dvanácti 
knih věnovaných Středočeskému kraji.

Pracovník veřejného sektoru: JAN BOČEK
Pan Jan Boček většinu svého profesního života 
zasvětil zdravotnictví a péči o děti. Významně 
se podílel na rozvoji Olivovy dětské léčebny 
v Říčanech, kterou vedl Neoddělitelnou 
součástí přínosu Jana Bočka je jeho 

mimořádná publikační a kronikářská činnost. 
Shromáždil desítky příběhů československých 
legionářů a aktivně se podílí na organizaci 
pietních aktů doma i v zahraničí.

Podnikatel / podnikatelka:
MARIANA NESNÍDALOVÁ
Paní Mariana Nesnídalová z Lysé nad Labem je 
jednatelkou rodinné firmy „L. Hainz, založené 
Ludvíkem Hainzem v roce 1836. Rodina 
Hainzů se mimo jiné již po dvě století stará 
o nepřetržitý chod a opravy Staroměstského 
orloje. Zároveň pečuje o dalších 80 věžních 
strojů nejen v Praze a středních Čechách. 
Firma vyrábí i moderní hodinové stroje.

Cena veřejnosti: GABRIELA ŠEJBOVÁ
Paní Gabriela Šejbová založila spolek Babíkov 
Příbram, jehož cílem je pomáhat seniorům 
znovu se začlenit do aktivního života a propojit 
generace. Přináší radost do nemocnic, domovů 
pro seniory a dalších zařízení.

Mimořádné ocenění: JOSEF VELFL
Rakovnický rodák pan Josef Velfl je dlouholetým 
ředitelem Hornického muzea v Příbrami. 
Zároveň spolupracoval s Muzeem třetího 
odboje Příbram při budování Památníku 
Vojna. Inicioval zařazení areálů historických 
dolů Anna, Vojtěch a Drkolnov do Hornického 
skanzenu Příbram-Březové Hory. Za svou práci 
získal celou řadu medailí a ocenění.

Osobnosti, které přispívají k dobrému jménu Středočeského okraje, převzaly Ceny hejtmanky 2025. 

https://1url.cz/@SKFB
http://www.stredoceskykraj.cz
https://1url.cz/@SKYT
https://1url.cz/@SKIG
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fx.com%2FStredoceskyK%3Fref_src%3Dtwsrc%255Egoogle%257Ctwcamp%255Eserp%257Ctwgr%255Eauthor&data=05%7C02%7Cpospisilovaj%40kr-s.cz%7C30cd128adffc4b83099608ddaf25ba72%7C537a826526f44e91acb69efeddbee069%7C0%7C0%7C638859298754578764%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=0Ri8kEBJ7JTkofFDdHmP00BfBmDg3moYQF3k20m1zWU%3D&reserved=0

